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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Діяльність кожного господарюючого суб’єкта у сучасних 

умовах є предметом уваги широкого кола учасників ринкових відносин, які 

зацікавлені у позитивних результатах його функціонування. Успішна діяльність 

кожного з них полягає у підвищенні рівня економічної ефективності виробництва. 

При переході на ринкову економіку реалізація сільськогосподарської продукції 

відіграє важливе значення, оскільки реалізація як складова загального процесу 

відтворення є завершальним етапом руху продукту зі сфери виробництва у сферу 

споживання. Підприємство має виробляти ту продукцію, яка користується попитом 

на ринку збуту. Головну роль у забезпеченні конкурентоспроможності підприємства 

відіграє система контролю за реалізацією продукції, оскільки вона впливає на 

фінансовий результат, який є узагальнюючим показником роботи підприємства. За 

таких умов завданням обліку є забезпечення управлінського персоналу інформацією 

для оперативного регулювання реалізації продукції, планування майбутньої 

діяльності, запобігання суб’єктивності у процесі прийняття рішень. Темпи 

зростання обсягу виробництва продукції, підвищення її якості безпосередньо 

впливають на величину витрат, прибуток і рентабельність підприємства. Саме тому 

дуже важливо приділяти особливу увагу обліку готової продукції на підприємстві. У 

економічно складний для України час держава повинна підтримувати виробників 

продукції, особливо, якщо підприємство виготовляє нову продукцію, стимулювати 

підприємства до більшого розширення, надавати пільги і зменшувати податковий 

тиск.  

На протязі останніх років, проблемними питаннями з обліку і аудиту готової 

продукції займалися провідні українські вчені-економісти, а також іноземні фахівці 

даної сфери. Найбільш всебічно та ґрунтовно критичні питання обліку досліджено в 

працях наступних економістів: Вороніна В. А., Черниша В. В., Бутинця Ф. Ф., 

Глібко В. М., Хом’яка Р.Л., Сопко В. В., Ткаченка Н. М., Креміня О. А, Сука Л. К., 

Бірюкова О. Ф, Телегунь М. І., та інші. Все ж таки проблема обліку готової продукції 

підприємства є значущою і на момент сьогодення та потребує серйозного 
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розв’язання в умовах діяльності нинішньої ринкової економіки. Поряд з тим у 

дослідженому аспекті даного питання не вистачає системно-комплексного методу 

для отримання потрібної інформації, пов’язаної з контролем та обліком готової 

продукції. 

Мета та завдання дослідження. Метою випускної роботи є дослідження 

теоретико-методичних аспектів обліку, аналізу та контролю процеса виробництва та 

реалізації сільськогосподарської продукції на підприємстві та розробка практичних 

рекомендацій щодо удосконалення обліково-аналітичної системи на підприємстві. 

Для досягнення вказаної мети були поставлені наступні основні завдання: 

‒ дослідити сутність, класифікацію та оцінку готової продукції; 

‒ розглянути нормативно-правову базу обліку готової продукції та її збуту; 

‒ виявити проблематику обліку господарських операцій з обліку випуску та  

реалізації готової продукції; 

‒ охарактеризувати  організаційно-економічну діяльність ПП «Пашня»; 

‒ з’ясувати особливості первинного обліку при здійсненні операцій з готовою 

продукцією на сільськогосподарських підприємствах;  

‒ проаналізувати синтетичний та аналітичний облік операцій виробництва та 

реалізації готової продукції; 

‒ провести аналіз ефективності виробництва та реалізації продукції на 

базовому підприємстві; 

‒ проаналізувати діяльність системи внутрішнього контролю на ПП «Пашня»; 

‒ розкрити основні недоліки обліку, аналізу та контролю  готової продукції та 

запропонувати шляхи їх вирішення. 

Об’єкт і предмет дослідження. Предметом дослідження виступає система 

обліку, аналізу та контролю готової продукції та  її збуту на сільськогосподарських 

підприємствах. Об’єктом дослідження є процес обліку, аналізу та контролю на 

приватному підприємстві «Пашня». 

Методи дослідження. Для досягнення мети дослідження були застосовані 

наступні методи: при аналізі організаційного змісту та теоретичних основ – 

монографічний, історично-економічний методи; при розрахунку економічних 
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показників – метод порівняльного аналізую методи аналізу і синтезу; для 

розрахунку обсягів виробництва готової продукції – розрахунковий метод та 

статистичний; для зіставлення даних фінансової звітності підприємства у динаміці 

декількох років використано метод порівняння; при теоретичних  узагальненнях та 

розроблення пропозицій по вдосконаленню обліку та контролю – формально-

логічний, системний аналіз та абстрактно-логічний метод. 

Інформаційна база дослідження. При написанні випускної роботи були 

використані закони України та нормативно-правові акти, які регламентують порядок  

обліку та реалізації готової продукції на підприємстві, а також взаємовідносини між 

постачальником запасів та їх споживачем. В інформаційну базу взято періодичну 

літературу, наукові праці і методичні розробки, матеріали науково-практичних 

конференцій, періодичні видання, дані мережі Internet, а також первинна 

документація, облікові регістри, внутрішня та зовнішня звітність підприємства ПП 

«Пашня».  

У процесі дослідження за темою випускної роботи автором опубліковано тези 

доповідей: «Особливості бухгалтерського обліку сільськогосподарської продукції за 

національними та міжнародними стандартами», «Сучасні аспекти аналізу реалізації 

продукції», «Особливості аудиту   реалізації  сільськогосподарської продукції». 
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ВИСНОВКИ 

 

У  даній випускній роботі було розглянуто  теоретичні аспекти обліку готової 

продукції на сучасному етапі, визначені особливості обліку на 

сільськогосподарських підприємствах, запропоновано шляхи вдосконалення та 

практичні рекомендації щодо покращення стану обліку, аналізу та контролю на 

ПП «Пашня».  

У ході дослідження було  розкрито поняття готової продукції. Готова 

продукція – це продукція що повністю закінчена обробкою на даному підприємстві, 

пройшла всі стадії технічного випробування, відповідає технічним умовам і 

стандартам, не потребує подальшої обробки на цьому підприємстві і здана на склад. 

Дана також класифікація готової продукції. На підставі проведеного аналізу 

літературних джерел було зазначено, що  не має єдиного визначення поняття 

«готова продукція», кожен вчений ії трактує по різному.Наявність різних підходів 

до сутності досліджуваної категорії «готова продукція» зумовлено відмінними 

тлумаченнями у діючих П(С)БО та інших нормативних документів. У роботі було 

досліджено нормативно-правове забезпечення та регулювання обліку готової 

продукції, яке здійснюється у відповідності до чинного законодавства за допомогою 

законодавчих документів, таких як: закони України, накази та постанови міністерств, 

методичні рекомендації та інструкції, положення (стандарти) бухгалтерського обліку 

та інші. У даній  роботі  було розглянуто методи вибуття готової продукції зі складу, 

висвітлено основні аспекти та доцільність їх застосування в залежності від 

специфіки діяльності підприємства. Були виявлені проблемні питання оцінки 

сільсьгосподарської продукції за міжнародними та національними стандартами. 

Дана загальна характеристика діяльності сільгосппідприємства «Пашня», 

охарактеризовані види діяльності, показана потужність підприємства, його 

фінансовий стан. Основними напрямами роботи  підприємства є вирощування  

продукції рослинництва та її продаж вітчизняним покупцям. ПП «Пашня» здійснює 

сільськогосподарську діяльність з метою отримання прибутку – кінцевого етапу 

виробництва, для того, щоб знову вкладати кошти в роботу підприємства, який 
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отримуємо від реалізації продукції. Фінансово-господарська діяльність господарства 

здійснюється відповідно до настанов облікової політики даного підприємства. 

Облікова політика передбачає прозорість для зовнішніх користувачів бухгалтерської 

інформації, що наводиться у підсумковій звітності підприємства.  

 В процесі дослідження було встановлено, що  документування господарських 

операцій пов’язаних з випуском та  реалізацією готової продукції  мають 

особливості аграрні сектору. Випуск продукції з виробництва та передача її на склад 

оформлюється накладними, відомостями, приймально-здавальними документами, 

актами приймання. З’ясовано, що для обліку готової продукції рослинництва на 

ПП «Пашня» передбачено рахунок 27 

«Продукціясільськогосподарськоговиробництва». Він   призначений для обліку та 

узагальнення інформації про наявність та рух сільськогосподарської продукції. 

Сільськогосподарська продукція при її первісному визнанні оцінюється за 

справедливою вартістю, зменшеною на очікувані витрати на місці продажу. 

Визначення справедливої вартості біологічних активів і сільськогосподарської 

продукції ґрунтується на цінах активного ринку. 

 За результатами даних фінансової звітності визначено майновий та 

фінансовий стан підприємства, його платоспроможність, головні фактори 

господарювання, тенденції для вдосконалення і розвитку діяльності та інші 

показники. Виходячи з отриманих  інформативних джерел, які були основою для 

аналізу роботи підприємства можна зазначити, що досліджуване господарство 

протягом останніх 3-х років  має прибуток від виробництва продукції зернових, 

найбільш прибутковим є випуск та реалізація соняшника та кукурудзи. Необхідно 

зауважити, що всі фундаментальні економічні показники господарської діяльності 

мають тенденцію до покращення, та в майбутньому спричинить збільшення доходів 

та прибутків підприємства, а ефективність виготовлення продукції 

сільськогосподарського призначення перебуває на досить стабільному рівні. 

Дослідивши основні положення та методику проведення процедури 

внутрішньогосподарського контролю  за рухом  готової продукції можна зазначити, 

що напідприємстві системі внутрішньогосподарського контролю приділяють 
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незначну увагу. Оцінивши його стан на ПП «Пашня» можна сказати, що система 

контролю підприємства представлена працівниками бухгалтерії, кожному з яких 

керівництвом відведено певну частину обов’язків. Було з’ясовано, що основними 

недоліками  бухгалтерської служби підприємства є те, що незважаючи на 

використання автоматизованої форми обліку та оновлене програмне забезпечення 

для здачі податкової та статистичної звітності, ведення складського обліку 

здійснюється вручну, без використання комп’ютерної програми. Можна зазначити, 

що  первинні документи типової форми, що застосовуються в господарстві, не 

завжди відбвають її специфіку, заповнюються недбало, без зазначення всіх 

передбачених у них реквізитів. Несвоєчасно відображують в обліку відвантажену та 

реалізовану продукцію – це  порушення облікових принципів щодо відображення 

операцій в обліку в періоді, в якому вони виникли. Проведений контроль показує, 

що інвентаризація на  виробництві часто проходить нерегулярно і неякісно, її 

результати не відображаються в бухгалтерському обліку. Це призводить до 

необгрунтованого завищення собівартості, відсутності контролю за збереженням 

матеріальних цінностей. 

Одже  з метою поліпшення облікового стану на підприємстві рекомендується: 

 автоматизувати процес заповнення первинних документів для покращення 

ефективності роботи бухгалтерії. Це спростить процедурупідготовки та складання 

документації та зекономить багато часу головномубухгалтеру даного підприємства; 

 доцільно на підставі первинних документів складати реєстри документів з 

реалізації готової продукції за допомогою  комп’ютерної техніки. Їх необхідно 

формувати за напрямками реалізації, видами продукції, покупцями та замовниками. 

Щоденне заповнення цих реєстрів дасть змогу здійснювати оперативний контроль за 

реалізацією продукції, застосуванням цін та їх змінами, надходженням виручки; 

 розробити та затвердити графік документообігу, який слугує для чіткості 

передачі документів з руху готової продукції з виробництва, складу у бухгалтерію і 

навпаки; 

http://ua-referat.com/%D0%86%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
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 розробити комплекс заходів щодо пошуку більш вигідних постачальників 

посадкового матеріалу та насіння, що в свою чергу призведе до зменшення 

собівартості продукції, але без втрати  її якості; 

  систематично проводити інвентаризацію запасів регулярно (кожний 

квартал), всі результати якісно відбивати в інвентаризаційних описах, затвердити 

постійний склад комісії; 

 створити на цьому підприємстві відділ контролю, завдання якого будуть 

полягати в перевірці своєчасності відображення в обліку операцій, пов’язаних з 

реалізацією продукції, контролю повноти надходження коштів за реалізовану 

продукцію, визначення дебіторської заборгованості за кожним покупцем та час її 

виникнення. 

Таким чином, для покращення аналізу господарської діяльності, організації 

обліку та контролю на підприємстві нами було запропоновано шляхи покращення їх 

організації, подані заходи по організації обліку і контролю, впровадження в 

практичну діяльність яких буде сприяти підвищенню ефективності виробництва в 

цілому по підприємству ПП «Пашня» Ізмаїльського району Одеської області. 
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